
مؤسسه علوی

 اقتصاد

  ست؟کدام ا نادرستهاي اسلامی و اقتصاد گزینه  در ارتباط با آموزه -1
 پـذیر و از نظـر   جانبه حرکت کنـد، بسـیار آسـیب     پاي بقیه کشورهاي دنیا در مسیر پیشرفت همه به و نتواند پا) کشوري که وضعیت اقتصادي آن نابسامان باشد 1

  .شود هاي گسترده دچار می اجتماعی و سیاسی به بحران
 هاي اقتصادي افراد براي تامین نیازهاي خود و خانواده رنگی عبادي داشته و عدم توانایی در رفع نیازهاي مادي را تهدیدي براي اعتقـادات  ) از نظر اسلام، تلاش2

  داند. انسان می
هـاي   ثیر عوامـل اقتصـادي بـر همـه جنبـه     أها و ت ـ افزون مسائل اقتصادي در اجتماع و حیات جمعی انسانیت روزتوجه اسلام به اقتصاد، اهمهاي  یکی از علت) 3

  زندگی فرد، خانواده و جامعه است.
از برخـورداري  ، هـا  ) براي حفظ استقلال سیاسی و فرهنگی جامعه اسلامی، توجه به رشد و پیشرفت اقتصادي در پـایین سـطح و تـلاش بـراي رفـع محرومیـت      4

  باشد. ها و حفظ کرامت انسانی وظیفه تمامی اقشار می فرصت
  در ارتباط با بازیگران و فعالان عرصه اقتصاد، گزینه درست کدام است؟ - 2

هـا   د، کـه بـه آن  کنن ـ ها و مبادله با یکدیگر ایفاي نقش می انتفاعی در تولید محصولات و یا مصرف آنانتفاعی و غیرات سسؤا و انواع مه ها، شرکت ) افراد، خانواده1

  شود. بازیگران کلان اقتصاد گفته می

  شود. هاي درگیر در تجارت جهانی حفظ می گیرد و حقوق همه طرف ) با کمک بازیگران کلان، روابط اقتصادي بین کشورها رونق می2

هـاي یکـدیگر را خنثـی     ان به خوبی رشد کرده و فعالیـت هاي بازیگر چه در عرصه داخلی و چه در عرصه خارجی، توانایی و قابلیت دانان مهم استراي اقتصادب )3

  نکنند و مثل یک گروه موفق عمل کنند.

  .دکنن فعالیت می اي براي ایجاد نظم و انضباط و نظارت بر عملکرد اقتصاد یا تامین برخی نیازهاي عمومی المللی و جهانی یا منطقه هاي اقتصادي بین ) سازمان4

  امل سؤالات زیر مطرح شده است؟در کدام گزینه پاسخ درست و ک -3
  چیست؟ ،گیرد قرار می عنوان حاصل کار گذشته انسان در جریان تولید که به ،عامل در برگیرنده مجموعه امکاناتالف) 

  ؟نیستهاي تولید  ب) کدام مورد جزو هزینه
  ها دریافت پول آن و) الف) سرمایه ـ ب) فروش محصولات 2  ) الف) منابع طبیعی ـ ب) استخدام کارگر یا کارمند1
  نی ـ ب) اجاره سوله براي کارگاهف) الف) سرمایه 4  آلات الف) تکنولوژي ـ ب) خرید ماشین) 3

  ؟نیستکدام گزینه از راهکارهاي دوري از وضعیت زیان، از سوي تولیدکنندگان  -4
  ) پرهیز از ریخت و پاش4    ت) بازاریابی براي محصولا3  د اولیهجویی در مصرف موا صرفه) 2  ) استخدام بیشتر نیروي کار1

80,یک بنگاه تولیدي، در طول سال گذشته -5 75,واحد کالا را به قیمت 000 محـل  کـه   با فرض ایـن  ریال براي هر کالا به فروش رسانده است. 000
سود حسـابداري و   ها  هزینهطبق جدول  ها بوده. ولیدي و از قبل صاحب آنهاي مالک فعالیت ت جزو دارایی ،آلات مربوط به تولید کارگاه و ماشین

  ترتیب از راست به چپ چند میلیون ریال است؟ سود اقتصادي او به
  ریال 500.000.000  مواد اولیه سالانه

  ریال 150.000.000  ماهانهصورت  بهدستمزد کارگران 
  ریال 20.000.000  هزینه حمل و نقل ماهانه

  ریال 450.000.000  سالانه صورت  بهاصل از اجاره بنگاه و ماشین آلات به فرد دیگر درآمد ح
   2.540ـ  450 )4   3.010ـ  3.460 )3   450ـ  2.540 )2   3.460 ـ 3.010 )1

  شوند؟ چیست و به چند گروه اصلی تقسیم می» هاي تولید هنهاد« -6
  شود ـ سه گروه منابع طبیعی، سرمایه و عوامل انسانی ر گرفته میکا هاي مختلفی که براي انجام فعالیت تولیدي به دي) ورو1
  اي گذاري در تولید است ـ دو گروه اصلی کالا و خدمات نهایی و واسطه خروجی هر فعالیت که متناسب با میزان سرمایه) 2
  یه مالی و عوامل مولد انسانیشود ـ سه گروه منابع سرما کار گرفته می هاي مختلفی که منحصراً براي تولید کالا به ديورو) 3
  خروجی هر فعالیت تولیدي ـ دو گروه عمده کالاها و خدمات) 4

  کدام گزینه با انواع کالاهاي زیر مطابقت دارد؟ ،ترتیب از راست به چپ به -7
  »هاي تولیدي هاستفاده در کارگاه بافندگی ـ دارو ـ نگهبانی در محوطه کارگاخیاطی ـ نخ مورد هاي  چرخ خیاطی موجود درکارگاه«
  اي ـ کلاي مصرفی ـ کالاي ضروري ـ خدمات مصرفی ) کالاي سرمایه1
  ـ کالاي مصرفی ضروري ـ خدمات مصرفی اي کالاي بادوام ـ کالاي واسطه) 2
  اي اي ـ کالاي مصرفی ضروري ـ خدمات واسطه اي ـ کالاي واسطه ) کالاي سرمایه3
  اي ـ خدمات واسطه ملیتجاي ـ کالاي مصرفی ـ کالاي  ) کالاي واسطه4

  ....................است، یعنی  ....................و شیب منحنی تقاضا  ....................کشش قیمتی تقاضا  ،در مورد کالایی مانند تخم مرغ - 8
  است. زیاددر برابر قیمت  العمل مصرف کننده عکسزیاد ـ زیاد ـ  )2   مت زیاد است.العمل مصرف کننده در برابر قی ) زیاد ـ کم ـ عکس1
  است. کمالعمل مصرف کننده در برابر قیمت  ) کم ـ زیاد ـ عکس4   العمل مصرف کننده در برابر قیمت کم است. ) کم ـ کم ـ عکس3
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  ترتیب از راست به چپ: با توجه به نمودار زیر که مربوط به عرضه و تقاضاي نوعی کالاي خاص است، به - 9
  رو به رو است؟بازار با چه وضعیتی  ،ریال 600الف) در قیمت 

  ب) قیمت تعادلی و مقدار تعادل چقدر است؟
  ؟داشت در بازار، حداکثر چه مقدار درآمد خواهند ،ریال 400ج) تولیدکنندگان درقیمت 

  ریال 3200کیلو ـ ج)  6ریال،  500الف) مازاد عرضه ـ ب) ) 1
  ریال 1600ریال ـ ج)  500کیلو،  6) الف) مازاد تقاضا ـ ب) 2
  ریال 1600کیلو ـ ج)  6ریال،  500الف) مازاد عرضه ـ ب) ) 3
  ریال 3200ج)  ریال ـ 500کیلو،  6) الف) مازاد تقاضا ـ ب) 4

  است؟ نادرستهاي زیر در خصوص انواع بازار  یک از گزینه کدام -10
  گویند. شود، این وضعیت را انحصار می ) گاه به دلایل طبیعی، اقتصادي، قانونی و یا حتی غیر قانونی، تعداد فروشنده یا خریدار به یک یا چند نفر محدود می1
  روند. میشمار  انحصارگر در فروش کالاي خود به ،هاي خودرویی به دلایل طبیعی در کشور ما شرکت توانیر به دلیل قانونی و شرکت )2
  پذیر هستند. گذار است و خریداران در بازار انحصاري قیمت انحصارگر، قیمت )3
نسـبت کـل بـازار     کننـدگان و تقاضـاکنندگان بـه    از عرضـه ) در بازار هر محصول، گاه تعداد فروشندگان و خریداران به قدري زیاد است که رفتار و حضور هریک 4

  گویند. اصطلاح بازار رقابتی می  زار را بهصورت با بسیار کوچک خواهد بود، در این




